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Discurso Pronunciado por el Dr. Jaime A. Viñas Román, Rectq.r__.de la 
Universidad Nacional Pedro Henríquez Ureña, en el Acto d.e._.Lna.ugura- 
ción del Seminario Hemisférico "El Papel de _la _U.ni vers i dad . para, el 
Comercio Internacional en el N uevo Mundo L..±atroc ij.ado._p.or. e l Con - - 
se jo__Un i versitario Interameri cano, para ...el Desarrollo Económ i co y 
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(UNPHU), Salón Bohechío, Hotel Santo Domingo Sur,.16/19 de noviem• 
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Señoras y Señores:

Permítaseme iniciar estas palabras expresándoles a to
dos UNA CORDIAL BIENVENIDA A LA UNIVERSIDAD NACIONAL PEDRO HENRÍQUEZ

Ureña y a la República Dominicana, Tierra Primigenia de América y - 
Patria de Duarte, Sánchez y Mella. Constituye un alto privilegio y 
UN HONOR TENER AL CONSEJO UNIVERSITARIO INTERAMERI CANO PARA EL ÜESA 

rrollo Económico y Social (CUIDES) como nuestro huésped distinguido 
EN ESTA TIERRA CARIBEÑA DE SOBRESALIENTE HISTORIA DENTRO DEL CONTEX 

to de Hispanoamérica. Nos sentimos muy contentos y honrados de alo 
jar, en esta ciudad de Santo Domingo de Guzmán a todos los
MIEMBROS DE CUIDES E INVITADOS ESPECIALES AL

I LUSTRES

SOBRE

"El Papel de la Universidad para el Comercio Internacional en el

Nuevo Mundo" DEJAREMOS HOY INICIADO CON ESTE ACTO.

La significación y el IMPACTO QUE TIENE EL TEMA QUE -

AGOTAREMOS EN ESTA JORNANDA ACADÉMICA TIENE UN VALOR EXCEPCIONAL 

PARA EL DESARROLLO SOCIAL Y ECONÓMICO DE NUESTRO CONTINENTE. POR - 

CONSIGUIENTE, "EL PAPEL DE LA UNIVERSIDAD PARA EL COMERCIO INTER

NACIONAL en el Nuevo Mundo", como título de esta reunión hf.misfé ■ 

ctq.r__.de
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RICA, REPRESENTA DE MANERA ELOCUENTE LA NECESIDAD DUE TIENEN LOS 

países de Norte, Centro y Sur América, así como los de la Cuenca 
del Caribe, para constituir un mecanismo interaccional que les -- 
PERMITA AFRONTAR, A TRAVÉS DEL INTERCAMBIO COMERCIAL, LA CRISIS 

SOCIO-ECONÓMICA que afecta a toda la región de manera unánime. 
Así TENEMOS QUE LA DEUDA EXTERNA, LA INFLACIÓN, LA DEVALUACIÓN MO_

NETARIA, LA FALTA DE UNA ADECUADA INVERSIÓN EXTERNA, LA CAÍDA DE 

PRECIOS DE LOS PRODUCTOS DE EXPORTACIÓN, EL DESEMPLEO, ETC., SON

ACICATES PARA ESTRECHAR LA COLABORACIÓN ENTRE SECTORES QUE COMO LA 

Universidad y la Empresa, han estado estrechamente vinculados en - 
EL MUNDO INDUSTRIALIZADO. ESTE NEXO RELEVANTE EN LOS PAÍSES DESA 

RROLLADOS, ES DE UNA NECESIDAD IMPERIOSA EN AMÉRICA LATINA Y EL CA 

RIBE, DONDE ESA RELACIÓN HA TENIDO UN IMPACTO SIGNIFICATIVO EN LOS 

CASOS EXCEPCIONALES EN QUE HA SUCEDIDO. Si BIEN ES CIERTO QUE AM

BOS SECTORES DIFIEREN EN SU NATURALEZA COMO ORGANIZACIONES, NO ME 

NOS CIERTO ES QUE COINCIDEN EN DOS FACTORES COMPARTIDOS, COMO SON 

LOS CONOCIMIENTOS CIENTÍFICOS Y TECNOLÓGICOS Y LOS RECURSOS HUMA

NOS.

A FIN DE INCREMENTAR DE MANERA POSITIVA LA COOPERA

CIÓN ENTRE LA UNIVERSIDAD Y LA EMPRESA, EL CONSEJO UNIVERSITARIO 

INTERAMERICANO PARA EL .DESARROLLO ECONÓMICO Y SOCIAL (CUIDES), 

DECIDIÓ LANZAR SU PROGRAMA A TRAVÉS DE VARIOS PROYECTOS, UNO DE 

LOS CUALES ,7EL PAPEL DE LA UNIVERSIDAD PARA EL COMERCIO INTERNA

CIONAL en el Nuevo Nundo", está siendo ejecutado con el co-patro 
ciñió de la Universidad Nacional Pedro Henríquez Ureña de la Re
pública Dominicana.
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Durante los días que dure este Seminario tratare
mos, CON LA VALIOSA PARTICIPACIÓN DE UNAS VEINTES UNIVERSIDADES 

DE NUEVE PAÍSES, DE ENCONTRAR MECANISMOS Y VÍAS QUE FAVOREZCAN E 

INCREMENTEN EL COMERCIO INTERNACIONAL,

El propósito central de la reunión QUE hoy DEJAMOS 

FORMALMENTE ABIERTA, ES EL DE DISCUTIR CUALES SON LAS ACCIONES - 

ESPECÍFICAS QUE PUEDEN DESARROLLAR LAS UNIVERSIDADES A TRAVÉS DE 

SUS MISIONES (EDUCACIÓN, INVESTIGACIÓN Y SERVICIO PÚBLICO) PARA - 

FORTALECER EL INTERCAMBIO COMERCIAL, CON ESPECIAL ÉNFASIS A LA FOR 

MACIÓN QUE RECIBEN LOS ADMINISTRADORES DE NEGOCIOS Y COMO SON ES

TOS PERCIBIDOS POR LOS EMPLEADORES.

Aspiramos llegar a un producto final consistente en 
UNA AGENDA DE ACCIÓN PARA LAS UNIVERSIDADES CON EL FIN DE FORTALE 

CER SU VÍNCULO CON LA EMPRESA EN SU PAÍS, ASÍ COMO, DEJAR ESTABLE 

CIDAS LAS ACTIVIDADES ACADÉMICAS QUE FORTALEZCAN LA CAPACIDAD DE 

EXPORTACIÓN Y MERCADEO DE CADA PAÍS,

Para ello se tomarán en consideración todos los fac 
TORES RELACIONADOS CON EL COMERCIO INTERNACIONAL Y LA DEMANDA DE 

PERSONAL CALIFICADO, A TODOS LOS NIVELES, PARA ATENDER DE MANERA 

EFICIENTE LA ADMINISTRACIÓN Y LA GESTIÓN DE ACTIVIDADES DE EXPOR

TACIÓN E IMPORTACIÓN. ESTAS ACTIVIDADES SE TORNAN RELEVANTES EN 

EL FUTURO INMEDIATO EN LA MEDIDA EN QUE LOS PRODUCTORES DE EMPRE

SAS MEDIANAS Y PEQUEÑAS SE ENFRENTEN A LA TAREA DE EXPORTAR GENE

RANDO ASÍ MÁS DIVISAS PARA FORTALECER LAS ECONOMÍAS LOCALES. El
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ADMINISTRADOR DE EMPRESAS Y TODAS LAS TÉCNICAS RELACIONADAS CON 

«■■B W0 UNA ADECUADA CAPACITACIÓN EN NEGOCIOS INTERNACIONALES, 

SON DEMANDADOS ACTUALMENTE POR EL SECTOR EMPLEADOR, APUNTÁNDOSE 

ENTONCES HACIA EL SECTOR POST-SECUNDARIO DE LA EDUCACIÓN FORMAL, 

LA RESPONSABILIDAD DE DEVOLVER UNA RESPUESTA ADECUADA A FIN DE 

ELEVAR SU EFICIENCIA EXTERNA.

De AHÍ QUE LOS OBJETIVOS PROPUESTOS POR ESTE SEMINA

RIO «BSé/W;

1. Creación de un foro internacional que permita establecer una 
COMUNICACIÓN DE PRIMER ORDEN ENTRE EMPRESARIOS Y UNIVERSITA

RIOS PARA DISCUTIR LAS DISPOSICIONES DESEABLES DEL ESTUDIANTE 

QUE LAS ACADEMIAS DEBERÍAN DESARROLLAR.

2. Diseñar una política académica de investigación que esté orien 
TADA A LAS ESCUELAS, FACULTADES Y CENTROS E INSTITUTOS EN LOS 

QUE SE ESTÉN CAPACITANDO FUTUROS ADMINISTRADORES DE NEGOCIOS 

A FIN DE CONOCER LOS CONTENIDOS Y DISPOSICIONES DESEABLES QUE 

ACTUALMENTE INTENTA DESARROLLAR EL ESTUDIANTE.

3. Promover la reforma y perfeccionamiento de la curricula en Ad 
MINISTRACIÓN DE EMPRESAS Y TODO GÉNERO DE NEGOCIOS, A NIVEL 

HEMISFERICO MEDIANTE INNOVACIONES QUE CIERREN LA BRECHA EN

TRE EDUCACIÓN Y MERCADO DE TRABAJO.

A. Estudiar y ensayar creaciones metodológicas en la enseñanza 
de la Administración de Empresas, a fin de promover aquellas
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QUE SERÁN ADAPTABLES A NIVEL CONTINENTAL.

5. Promover los programas destinados a crear en el Universitario 
LATINOAMERICANO UNA MENTALIDAD DE LIBRE EMPRESA, CAPAZ DE ACEP 

TAR RIESGOS Y DE SERVICIO A LA COMUNIDAD CREANDO RIQUEZAS PARA 

SU PAÍS,

6. Promover programas destinados a la formación de un liderazgo 
MODERNO QUE PROMUEVA LA LIBERTAD, LA DEMOCRACIA Y LA PARTICI

PACIÓN.

7. Crear un foro permanente para renovar y mantener la más amplia 
Y CERCANA COMUNICACIÓN ENTRE LA EMPRESA Y LA UNIVERSIDAD.

Lo que nos proponemos gracias a los esfuerzos oue 
GENERA LA ACCIÓN QUE HOY INICIAMOS, ES UNA NUEVA Y MÁS EFICIENTE 

MODALIDAD DE SERVICIO CONTÍNUO A LA EMPRESA MEDIANTE ACTIVIDADES 

EDUCATIVAS DE ACTUALIZACIÓN, SISTEMAS DE INFORMACIÓN VINCULADOS - 

A SECTORES EMPRESARIALES DE OTROS PAÍSES, FOROS DE DISCUSIÓN SO

BRE PROBLEMAS Y SOLUCIONES RELACIONADAS CON LA ACTIVIDAD GERENC1AL 

en América Latina, consultori'as internacionales y nacionales sobre 
LOS MÁS DIVERSOS ASPECTOS DEL ÁREA EMPRESARIAL, MECANISMOS DE ENEA 

CE Y COORDINACIÓN DE INICIATIVAS, DESARROLLO DE UNA FILOSOFIA EM

PRESARIAL ACORDE CON LA REALIDAD SOCIAL DE NUESTROS PAÍSES, INFOR

MACIÓN TÉCNICA Y CIENTÍFICA SOBRE LOS DIFERENTES NIVELES DE ACCIÓN 

DEL ÁREA, Y OTROS DE IGUAL IMPORTANCIA.
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Esperamos que la acción conjunta de CUIDES y todas 
las Universidades de la región, produzca como resultado el perfec 
CIONAMIENTO GRADUAL DEL SECTOR EMPRESARIAL, QUE TANTA I.MPORiANCIA 
Y SIGNIFICACIÓN POSEE PARA EL CRECIMIENTO NUESTRO COMO - CONTINENTE.

MUCHAS GRACIAS


